

# KAHAN

Zpravodaj Městského úřadu Příbram



Nové byty- Příbram Drkolnov



- volné byty 1+kk až 2+kk  
- vzorový byt 2+kk+T

tel.: 603 559 608  
www.bytypribram.cz

Stalo se



Starosta MVDr. Josef Řihák předává pohár Aleši Hruškoví, který byl vyhlášen nejlepším hráčem 1. FK v podzimní sezóně.



Ředitel škol převzali od MVDr. Josefa Řiháka pro žáky 1000 vstupenek na hokejové utkání hráčů do 18 let.



V polovině prosince bylo zprůjezdňeno náměstí TGM, Rekonstrukce Milnínské, Hailovy a Plzeňské byla dokončena.



Spolek pro kočku Vám děkuje za pomoc. Moto: Nebudme Hostejní k osudům všech znevýhodněných.



Hornické muzeum Příbram vystavovalo v Galerii Františka Drtíkalova příbramské betlémy. Děti z nich byly nadšené.

## Tradiční bilancování na začátku nového roku

Přelom roku je příležitostí ke zhodnocení roku 2011 a představení plánů investičních akcí na rok 2012 v Příbrami. Tradiční bilancování nabízíme v rozhovoru se starostou města MVDr. Josefem Řihákem.

Jednou z nejdůležitějších staveb končícího i právě začínajícího roku je rekonstrukce náměstí T. G. Masaryka v centru staré části Příbrami. V roce 2011 se nám podařilo dokončit opravy ulic Milnínská, Plzeňská, Hailova a na ně navazujícího kruhového objezdu. Všechny ulice na náměstí TGM od poloviny prosince 2011 opět průjezdné. Rekonstrukce náměstí bude až do konce dubna 2012 pokračovat vybudováním nových chodníků, centrální plochy a dalšími pracemi. Na závěr náměstí ozdobí nová kašna.

Na rekonstrukci náměstí TGM jsme získali dotaci z Regionálního operačního programu Evropské unie Střední Čechy. Na již realizované opravě se podílelo i Ředitelství silnic a dálnic ČR a Středoevropský kraj. Celková cena investice z části stavby realizované městem Příbram činí podle uzavřené smlouvy přibližně 43 milionů korun plus asi 1 milion za kašnu. Z toho dotace by měla činit asi 24,5 milionu korun," říká příbramský starosta Josef Řihák.

Jaké další stavby se v roce 2011 podařilo v Příbrami dokončit?

„Důležité pro budoucnost našeho města bylo, že jsme pokračovali v zateplování domů s pečovatelskou službou (DPS) a základních škol. Tyto investice se nám v příštích letech zúrodí v úsporách za vytápění. Podařilo se nám zrekonstruovat budovy základní školy na Březových Horách, kde se investovalo celkem asi 14 milionů korun. Z toho dotace od Evropské unie z Operačního programu životní prostředí a ze Státního fondu životního prostředí ČR činila asi 8 milionů korun. Do oprav a zateplení školy v ulici Bratří Čapků se investovalo celkem 23 milionů korun. Z toho dotace činila přibližně 16 milionů korun. Do objektu školy v Dlouhé ulici jsme investovali celkem 9 milionů korun, z toho dotace byla asi 6,5 milionu Kč, a to z integrovaného operačního programu. Dokončili jsme rovněž zateplení domů s pečovatelskou službou. A to v ulicích Průběžná a Brodská. Celkem se v DPS v Průběžné ulici realizovaly opravy za 5,5 milionu korun a v DPS v Brodské ulici za 14,5 milionů korun. Také na tyto projekty jsme získali dotace, a to z Fondu soudržnosti Evropské unie a ze Státního fondu životního prostředí. A v neposlední řadě se nám v Příbrami podařilo opravit několik ulic a chodníků. A to jak v rámci integrovaného plánu rozvoje města (IPRM) pro Březohorské sídliště, tak i v dalších investičních akcích města. V rámci IPRM jsme letos dokončili revitalizaci Březohorského sídliště v okoli Kulturního domu v celkovém objemu prací za 21 milionů korun. Také na tuto akci jsme získali dotaci od Evropské unie.“

Nové ulice a chodníky v Příbrami ale nebudou jen město. Významně se v roce 2011 podílel Středoevropský kraj. Které opravy byly realizovány z krajských peněz?

„Ano, Středoevropskému kraji patří za realizované opravy ulic v našem městě v loňském roce velké poděkování. V roce 2011 investoval Středoevropský kraj řádově desítky milionů korun na rekonstrukce ulic Školní, Žejičská či K Podlesí. Nové povrchy dostaly i silnice v bezprostředním okolí našeho města. Například k Brodu, do Podlesí, či do Lazce.“

Které další investiční akce realizované v roce 2011 považujete za důležité?

„Významně byly sponzorovány investice do kanalizační a vodovodní sítě v našem městě. Organizačně velmi náročná byla rekonstrukce vodovodu a kanalizace v ulici Kapitána Olešnického, která stála více než tři miliony korun. Zásahem této opravy se nám podařilo významně zlepšit zásobování pitnou vodou a odvádění splašků v oblasti Příbrami II. Důležitá je i III. etapa výstavby splaškové kanalizace v osadě Žejičce, kde se investovalo přibližně 5 milionů korun, a v neposlední řadě i oprava kanalizace u Nového rybníka přibližně za 2 miliony korun. Tato poslední jmenovaná stavba zlepší prostředí v celém údolí Příbramského potoka.“

Jaké jsou největší akce, které chystáte v Příbrami na rok 2012?

„Letos v první řadě dokončíme rekonstrukci náměstí T. G. Masaryka. Dále je před námi také generální oprava náměstí 17. listopadu na Březohorském sídlišti.“

Chystáme rovněž výstavbu nového relaxačního a odpočinkového centra Ryneček. Za tímto účelem vloni město zakoupilo za více než 11 milionů korun potřebné pozemky.

Rádi bychom také vybudovali novou mateřskou školu pro 120 dětí. Budeme pokračovat v rekonstrukcích a zateplování budov v majetku města. Nyní jsou na řadě především naše mateřské školy.

Budeme rovněž pokračovat v opravách ulic a chodníků. Největší opravou bude generální rekonstrukce Mariánské ulice na Březových Horách, kterou bude město hradit celou ze svých peněz. A v neposlední řadě chceme také dokončit typografickou a zbytkovou ulici na Březových Horách.“

Bude mít město Příbram na všechny tyto plánované akce dostatek peněz?

„Hospodaření města Příbram v roce 2011 skončilo podle prvních odhadů přebytkem. Očekávám, že podobně dobře budeme hospodařit i letos. A to i přesto, že nás z ekonomického hlediska čeká nízký příjmový období. Budeme se muset vypořádat jak se zvýšením nižší sazby DPH o 4 procenta, tak i s dalšími reformními zásahy Nečasovy vlády. Otváráme se, že vládní reformy negativně zasáhnou nejen peněžnici občanů, ale rozpočty měst a obcí.“

Chystá se město Příbram zvyšovat služby a poplatky?

„Od ledna 2012 v Příbrami nedojde k téměř žádnému zvyšování poplatků a služeb, o jejichž výši rozhoduje město. Pouze mírně se zvýší cena vodného a stočného. Za vodné odběratelé v Příbrami v příštím roce zaplatí 47,34 Kč/m<sup>3</sup> včetně DPH a za stočné 21,37 Kč/m<sup>3</sup> včetně DPH. U vodného činí náhrada za vodné a stočné v příštím roce cena vyšší o 10 Kč/m<sup>3</sup>. Při průměrné roční spotřebě vody na jednu osobu 33 m<sup>3</sup> činí náhrada ceny za vodné + stočné na jednoho obyvatele a rok 105,60 Kč. S cenou za 1 m<sup>3</sup> vody dodané a vyčištěné, která v Příbrami bude činit v příštím roce celkem 68,71 Kč včetně DPH, je na tom naše město lépe než například Strakonice (cena je zde 71,60 Kč), Beroun (82,88 Kč) či Plzeň (83,44 Kč). V Příbrami nebudeme v roce 2012 zdražovat ani svaz a likvidaci tuhých komunálních odpadů, jízdné, nájemné, daň z nemovitosti, ani například poplatky za psy.“

Ba naopak dojde k mírnému zlevnění jízdného v autobusech MHD, a to pro studenty středních a vysokých škol ve věku od 15 do 26 let. Až dosud mohli slevu na jízdném v MHD Příbram využít jen středěškolaři, kteří platili 225 korun za měsíční předplatní jízdenku. Nově od letošního roku se sleva rozšíří i na vysokěškolaře. Měsíční jízdenky pro studenty středních a vysokých škol ve věku od 15 do 26 let budou letos stát v MHD Příbram jen 150 korun.“

V závěru loňského roku se hodně v Příbrami hovořilo o prodeji objektů 1. polikliniky. Jak tento prodej hodnotíte?

„Kolem prodeje 1. polikliniky se rozpoutala podle mého názoru mírně až hysterická kampaň. V pozadí této kampaně jsou vedle lékařů i neúspěšné uchazeči o tyto objekty a rovněž i některé menší politické strany, které neuspěly v loňských komunálních volbách a chtějí si to vynahrádit letos ve volbách krajských. Považují za naprosto zbytečné nabízet občany, že v 1. poliklinice skončí poskytování lékařské péče. Naopak očekávám, že nový majitel objektů opraví a stabilizuje občanům i lékařům lepší prostředí, než je tomu v současnosti. Trvám na tom, že město se musí zbavit objektů, které vysloveně nepatří ke svému provozu a k zajišťování služeb občanům. Z tohoto pohledu vidím prodej 1. polikliniky jako pozitivní. Zviděte, když za získané peníze vybudujeme v našem městě jednu novou mateřskou školu.“

## Slovo starosty



Vážení spoluobčané.

Na prahu dvanáctého roku druhého tisíciletí Vám přeji vše nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí a radosti. Kež by se každému z Vás v letošním roce splnil alespoň jeden sen, který jistě máte. Ať každý den, který je před Vámi, prožijete něco hezkého, milého. Událost, po které si řeknete, že stojí za to pobývat na naší planetě v čase, který je každému z nás dán.

V uplynulém roce se v našem městě odehrála celá řada událostí. Z hlediska budoucího rozvoje města považují za důležité, že se nám daří pokračovat v rozvojevojích projektech spolufinancovaných z dotačních prostředků od Evropské unie. Vloni jsme zrekonstruovali a zateplili objekty základních škol a domů s pečovatelskou službou. Pokračují i opravy veřejných prostranství. Vedle nejdůležitějších stavby, kterou je rekonstrukce náměstí TGM, se v Příbrami uskutečnily opravy celé řady ulic a chodníků

na sídlišti i v dalších částech města. Také v letošním roce budou pokračovat velké investiční akce, které chceme opět realizovat s využitím peněz od Evropské unie. Jsem si vědom, že splnění všech našich plánů a projektů nebude jednoduché. Města a obce mají k dispozici čím dál méně peněz, hledání rezerv a dalších možností úspor je čím dál složitější.

Jsem rád, že město Příbram nemuselo ani letos zdražovat poskytování služeb pro občany. Na loňské úrovni zůstává například nájemné, daň z nemovitosti, poplatky za svaz a likvidaci tuhých komunálních odpadů, poplatky za psy. A jízdné v městské hromadné dopravě se dokonce pro středěškolaře a vysokoškolaře snižuje, o čemž informuji ve vedlejším článku.

Všechna tato opatření přiznivá pro občany si můžeme dovolit, neboť naše město velmi dobře hospodaří, což i v letošním roce potvrdila nezávislá ratingová agentura. Město Příbram také již několik let za sebou nezvyšuje svoji dluhovou službu. A to je jedním z důležitých předpokladů, který nám umožňuje být i nadále velmi úspěšnými v zádostech o dotační prostředky.

Po roční přestávce jsou před námi letos další volby. Tentokrát budeme vybírat krajské zastupitele. Očekávám, že Příbrami se vyhne drsná předvolební kampaň, při které by jakákoliv zámlka sloužila k napadání vedlejších radnic.

I přes celou řadu úsporných opatření, která jsme v souvislosti se snižováním příjmů města museli přijmout, na stejné výši zůstávají k dispozici peníze z tzv. městských grantů. Připomínám, že s posledním lednovým dnem končí termín, do kdy mohou organizace, sdružení i jednotlivci požadovat o příspěvek od města na sportovní, kulturní, sociální, vzdělávací a další aktivity. Od letošního roku nově rozšiřujeme možnost získání grantů i pro církevní organizace působící na území našeho města.

V lednu se také naše město tradičně představuje na veletrhu turistických možností v regionech Regioutour 2012 v Brně. Ani letos nebudeme příbramský stánek ve stylu hornické hospůdky na této jedné ze dvou největších výstav cestovního ruchu u nás chybět. Věřím, že účinnou propagací se nám podaří do našeho města přilákat další turisty. Pro zvýšení atraktivity našeho města pro návštěvníky připravujeme i další novinky, o kterých Vás budu v průběhu roku informovat.

Závěrem si Vás dovoluji upozornit na novou podobu městských internetových stránek. Tyto stránky nově slouží k ještě lepší informovanosti občanů o aktuálním dění v našem městě.

Navíc, již delší dobu má každý občan možnost se na cokoli zeptat prostřednictvím internetových stránek města [www.pribram.eu](http://www.pribram.eu), nebo [www.pribram-city.cz](http://www.pribram-city.cz). Odkaz na stránku s dotazy je následující: <http://www.pribram-city.cz/index.php?akce=otazky2>. Za dobu provozu této služby bylo občanům odpovězeno na více než 2000 otázek. V loňském roce úředníci prostřednictvím městského internetového portálu odpovídali celkem na 832 dotazů. Očekávám, že každý, kdo se zajímá o dění v našem městě, bude městské internetové stránky co nejvíce navštěvovat.

Vážení obyvatelé Příbrami, přeji Vám všem úspěšný a šťastný rok 2012.

MVDr. Josef Řihák



OPERAČNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



EVROPSKÁ UNIE Fond soudržnosti

Pro vlna, služba a příroda

Středoevropský kraj

Analýza rizik Příbram – sever, okolí Příbramského potoka

Koncem listopadu 2011 byly zahájeny práce na zpracování analýzy rizik v okolí Příbramského potoka (severně po toku potoka od ul. Evropské). Město Příbram získalo na zpracování dokumentace dotaci z Operačního programu Životní prostředí ve výši 90 % nákladů a dále příspěvek z Havarijního fondu Středoevropského kraje ve výši 10 % celkových nákladů. Dodavatelem prací je Ochrana podzemních vod s. r. o. Praha, supervizi zajišťuje Ekohydrogeo Zitný s.r.o. Praha. Celková vysoutěžená cena, včetně rezervy, činí cca 2,4 mil. Kč. Cílem analýzy rizik je posouzení riziku znečištění, které představuje nebo by mohlo představovat ohrožení zdraví člověka nebo jednotlivých složek životního prostředí. Součástí akce bude především podrobný hydrogeologický průzkum, včetně zřízení několika vrtných a mělkých sondáží. Veškeré práce budou dozorovány příslušnými orgány Ministerstva životního prostředí ČR a České inspekcí životního prostředí.

„Město Příbram se snaží získávat dotace nejen na velké investiční akce, ale i na neinvestiční projekty, které nejsou tolik viditelné, nicméně jsou pro město neméně důležité. Zpracování analýzy rizik je právě jedním z takových projektů“, sdělil starosta Příbrami Josef Řihák. Tato analýza bude sloužit např. pro posouzení dalšího využití dané lokality (při záměrném plánu pro potřeby obzoru životního prostředí ve věci rozhodování při povolování odběru podzemních vod atd.).